

■2016高考

# 300高校线下答疑，引爆800万点击

“融媒高招会”太火，本报“报考神器”将继续助力考生



25日在高招会上，高校各专业分类表格成了抢手货，供不应求。 本报记者 戴伟 摄

本报济南6月25日讯(记者 陈朋) 25日，一年一度的高考招生咨询会在济南舜耕国际会展中心开幕，吸引了300余所高校及数万名学生及家长参加。今年齐鲁晚报首次启用融媒体模式，由线下巡展和线上的齐鲁壹点客户端、齐鲁晚报网、齐鲁晚报官方微信微博共同打造“融媒高招会”，多渠道、多平台为考生及家长提供招生咨询服务，截至25日晚8点，网络点击量已超过800万。

由省招考院委托，齐鲁晚报与山东教育考试服务中心联合举办的高招会已经进入第14个年头。随着全媒体时代的到来，为了丰富传播渠道，给考生和家长提供更多高校招生信息，让更多外地考生能够直接和名校“面对面”，齐鲁晚报今年联合齐鲁壹点客户端、齐鲁晚报网、齐鲁晚报官方微信微博，推出了“融媒高招会”，并于6月10日在齐鲁壹点上推出“掌上高招会”专题。

25日，高招会济南专场火爆进行的同时，齐鲁壹点开通文图直播页面，第一时间对省内外近百所高校的预估录取分数线进行了滚动播报，并即时对150万壹点用户进行了信息推送。

为方便无法到高招会现场的济南及外地考生及家长更及时地了解高考招生资讯，齐鲁壹点客户端、齐鲁晚报网、齐鲁晚报教育工作室微信公众号“山东高考直通车”，还对高招会济南专场进行了实时视频直播。

同时，在高招会现场，我们还首次设置“高校招办访谈区”，中国海洋大学、山东师范大学、山东建筑大学、青岛科技

大学等高校招办负责人参与访谈，介绍各自学校的优势学科、招生政策和预估录取分数线，访谈内容通过齐鲁壹点、齐鲁晚报网进行了同步视频直播。直播期间，不少学生和家长通过齐鲁壹点留言，与高校招办负责人在线互动交流。

截至6月25日晚上8点，通过齐鲁壹点、齐鲁晚报网、齐鲁晚报官方微博微信等全媒体平台，齐鲁晚报“融媒高招会”已获得800多万的网络点击量。无论是学生和家长，还是省内外参加高招会的高校，对本次“融媒高招会”均表达了认可。不少外地家长留言表示，虽然未能来到高招会济南现场咨询，但通过齐鲁壹点、齐鲁晚报网等渠道，同样获得了及时、权威的报考咨询服务。

在济南专场结束之后，26日，济宁、临沂、淄博、滨州的高招会将紧跟着登场，齐鲁晚报“融媒高招会”会一直进行，伴随考生整个考季。

至于咨询之后的志愿填报，齐鲁晚报·齐鲁壹点已推出“报考神器”——iKASC专业测评。这款“神器”涵盖了全国所有高校，将根据近十年各高校和专业的录取分数线，给您的志愿填报提供最专业的测评和参考。考生可以登录齐鲁晚报网、齐鲁壹点APP或齐鲁晚报微信公众号找到“报考神器”，根据成绩、兴趣、专长等寻找适合自己的院校和专业。

如果您对齐鲁晚报的“融媒高招会”有建议或意见，可以通过齐鲁壹点情报站提出。如果有高校有意愿参加2016“融媒高招会”，可联系0531-85193746(王先生)。

分数线遇“小年”难挡高校热情

## 名校又来扩招，有的多要几十人

本报记者 徐洁

今年我省高考分数线遭遇“小年”，让考生在填报志愿时无所适从。对此，有着丰富经验的招考负责人提醒，相比往年主要看分数，今年看自己在全省的位次更有参考价值。

### 同样的考分 录取优先看省内排名

“老师，我孩子考了667分，能不能报考南开大学？”25日在山东省高考招生咨询会南开大学展位前，该校山东招生组组长高建军频频被问到类似的问题。高建军给出的南开大学预估分数线是，理科660分以上、文科603分以上可以尝试报考，然而，他更建议考生按照自己在山东省内的名次来报考。“理科3000名以内、文科800名以内可以报考。”他说。

今年山东的一本线为十年来最低，高建军分析，这会影响考生的报考心理，根据往年的录取“大数据”将难以预计。比照往年的大学录取分数线，有的考生会发现自己考得“太低了”，从而不敢报考，但是每个考生都有自己在全省的位次，相比分数，位次更值得参考。他认为，考生在寻求报考建议时，直接问“全省多少名以内有希望报考”更好。

在南开大学展位前，两位同考681分的理科考生“撞了车”，不过两位考生在全省的排名差了几十名。高建军说，山东省高考录取投档越来越精准，考生投档分及志愿相同但不能全部投档时，就按位次投档，比如分数相同且同时报考南开大学的学生不一定能全部录取，因此，考生更应该参考自己的位次来咨询报考。

虽然从考生分数“大数据”上看，今年600分及以上的考生人数大幅下降。比如去年文理科超过600分的考生为37302人，今年仅有27882人，比去年少了9420人，但是，一天咨询下来，“985高校”却没有觉得高分考生少了。浙江大学山东招生组组长金涛说，比如一位考了680分的考生，由于一本线下降了二三十分，按说他在全省的名次应该大幅提升，实际上并没有，这意味着高分段考生还是很多。

### 山东生源表现好 有高校连续两年扩招

今年，我省一本线下调，与一本招生名额增加密切相关。这些招生名额都增加在哪儿了？25日，记者从高招会上了解到，浙江大学、南开大学、天津大学等高校在我省的招生名额都有所增加。

根据一本线划定规则，招生部门根据招生计划数与考

生成绩，按招生计划1:1.2的比例划定录取控制分数线。以理科为例，今年一本划线在84563名，去年划线在69877名，今年比去年在一本线上多了14000多名学生，具体到招生计划，也就是比去年多了12238个一本名额。

记者在高招会上走一圈，不难发现，不少211、985高校都增加了在我省的招生计划。今年，南开大学在我省扩招15人，其中理科8人，文科7人。浙江大学在我省扩招幅度为4%，文理总计158人。天津大学的扩招幅度较大，该校山东招生负责人刘宝珑说，今年在山东要多招39人，多数为理科，这已是天津大学连续第二年在山东扩招。

浙大山东招生负责人金涛说，浙大扩招主要集中在西部省份和东部山东等省，山东考生是公认的优秀，不仅体现在分数，还在于入校后的总体表现。根据浙江大学对各省份学生的总体测评，山东生源的学生整体表现排名第四，正是他们优异的表现为后来者争取到了更多机会。

近年来，不少重点高校都派出了庞大的招生团队来山东。南开大学山东招生组组长高建军参加山东招生近十年，他说，今年他们已经在山东省参加了大小招生咨询会29场，接下来还要到其他市的高中与考生面对面。

自媒体大号，粉丝数量超过2000万。作为我省最大的自媒体联盟，发起初衷之一就是为济南地标品牌发声，2016济南地标品牌展正是山东生活融媒体KOL联盟为济南地标品牌发声的重磅活动之一。

(郑希平)

首届济南地标品牌展  
在世茂广场开幕

本报济南6月25日讯 25日上午，“为济南地标品牌发声”首届济南地标品牌展，在济南世茂广场拉开帷幕，吸引了济南50多家品牌企业参展。

25日上午，济南世茂国际广场北广场人潮涌动，在展会

中心位置，囊括了100多家济南地标品牌二维码的二维码墙，吸引了不少市民驻足扫码，多家房产商带来了最优惠的促销，银行也推出了丰富多彩的扫码有礼活动。现场还有VR/AR、机器人体验，让市民过足瘾。另有各直播平台的

“网红”现场直播，自媒体大V也在现场与车企互动，帮消费者砍价。品牌展26日将继续在世茂广场北广场举行。

24日，由生活日报、云堆新媒、百花智谷联合创始发起了山东生活融媒体KOL(关键意见领袖)联盟，囊括了150多家